



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТРЕЖЕВОЙ
РЕШЕНИЕ

04.04.2018

№ 327

Об информации прокурора города Стрежевого о состоянии законности
и правопорядка в городском округе Стрежевой Томской области за 2017 год

В соответствии с частью 2 статьи 4 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», на основании части 3 статьи 32 Устава городского округа Стрежевой, заслушав и обсудив информацию прокурора города Стрежевого Петрова Д.М. о состоянии законности и правопорядка в городском округе Стрежевой Томской области за 2017 год

ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛА:

1. Информацию прокурора города Стрежевого о состоянии законности и правопорядка в городском округе Стрежевой Томской области за 2017 год принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Стрежевой: <http://admstrj.tomsk.ru>.

Председатель Думы городского округа

Мэр городского округа Стрежевой

_____ М.Н. Шевелева

_____ В.М. Харахорин

Информация прокурора города Стрежевого о состоянии законности и правопорядка в городском округе Стрежевой Томской области за 2017 год

Основные итоги работы прокуратуры г. Стрежевого, состояние законности и правопорядка на территории г. Стрежевого в 2017 г. характеризуются следующими результатами.

При осуществлении надзора за исполнением федерального законодательства прокуратурой города было выявлено свыше 700 нарушений закона, принесен 131 протест на незаконные правовые акты, в суды направлены 95 исков и заявлений на сумму более 1 миллиона 100 тыс. рублей, по результатам рассмотрения 199 представлений прокурора к дисциплинарной ответственности привлечены 208 должностных лиц, по постановлениям прокурора к административной ответственности привлечены 73 лица, объявлены 65 предостережений о недопустимости нарушения закона. По инициативе прокуратуры города возбуждены 7 уголовных дел.

В целом, в 2017 году в надзорной деятельности повышена интенсивность по применению всех видов актов прокурорского реагирования.

Наряду с иными направлениями деятельности прокуратурой города повышенное внимание уделялось осуществлению надзора за исполнением законодательства в социальной сфере: трудового, жилищного, о здравоохранении, обеспечению прав социально уязвимых категорий населения. Принимались меры по устранению нарушений в сфере жилищно-коммунального хозяйства, об охране окружающей среды, безопасности дорожного движения, защите прав субъектов предпринимательской деятельности.

Прокуратурой города использовались методы работы, распространяемые Генеральной прокуратурой Российской Федерации в качестве положительных примеров.

Так, например, прокуратурой города организованы и проведены выездные приемы граждан на отдаленных нефтегазовых месторождениях. Анализ данных, полученных при общении с работниками предприятий, способствовал выявлению нарушений законодательства об охране труда. По итогам проверки по постановлениям прокурора виновные лица оштрафованы на сумму свыше 400 тыс. рублей, По представлениям прокурора организована работа по специальной оценке условий труда работников, расследованию несчастных случаев на производстве, работники обеспечены недостающими средствами индивидуальной защиты).

В достижении положительных результатов ощутима роль профилактической работы. После объявления 65 предостережений на поднадзорной территории не допущено ни одного случая распространения природных пожаров и палов, причинения вреда жизни и здоровью граждан при неконтролируемом сходе снежных масс с крыш зданий. Предупреждены нарушения в сфере промышленной безопасности.

Разнообразны сферы защиты интересов, которые отстаивала прокуратура города в судебном порядке: дети-сироты и дети-инвалиды обеспечивались жилыми помещениями (7); правоотношения с работодателями признавались трудовыми и

взыскивалась задолженность по зарплате (4); прекращалось право на управление транспортными средствами водителей, имеющих медицинские противопоказания (4); в интересах Фонда ОМС в бюджет взысканы почти 700 тыс. рублей (16), в пользу детей с образовательных организаций взыскан моральный вред, причиненный в результате травм во время образовательного процесса (2), лица, освободившиеся из мест лишения свободы, понуждены к прохождению профилактического медицинского осмотра в целях своевременного выявления туберкулеза лица (34), социально важные объекты оборудовались пандусами для инвалидов (2), пенсионерам оплачен проезд к месту отдыха и обратно, защищались права детей в связи с несвоевременной выплатой алиментов, ограничен доступ к сайтам, распространяющим информацию экстремистского содержания и террористической направленности (4), осуществляющим продажу приспособлений для остановки приборов учета ЖКУ, дипломов образовательных учреждений, водительских удостоверений, дистанционную продажу алкоголя (8), в 2 случаях по заявлению прокурора аптечные организации привлечены к административной ответственности арбитражным судом за необеспечение минимального перечня лекарств.

В рамках объявленного в Российской Федерации 2017 года «Годом экологии» особое внимание прокуратурой города уделялось надзору за исполнением законодательства об охране окружающей среды. Принятыми мерами, в тесном взаимодействии с органами контроля и надзора интенсивность надзора в обозначенной сфере возросла почти в 2 раза.

Прокурорское вмешательство потребовалось с целью устранения нарушений, связанных с несанкционированным размещением бытовых отходов, отсутствием у хозяйствующих субъектов паспортов отходов, разрешений на выбросы загрязняющих веществ в атмосферу и разработанных нормативов выбросов вредных веществ. Вскрыты факты невнесения платы за загрязнение окружающей среды, неисполнения обязанностей по предоставлению в уполномоченный орган отчетности об образованных отходах.

С использованием возможностей публичной кадастровой карты, доступной в сети «Интернет», прокуратурой города самостоятельно проанализированы космосъемки территории за последние 2 года и выявлен участок массовой вырубке деревьев в труднодоступной местности. По постановлению прокурора в настоящее время возбуждено и расследуется уголовное дело по факту причинения незаконной рубкой деревьев ущерба на сумму почти 1 млн. рублей.

Особое внимание в истекшем году было уделено качеству и эффективности вносимых актов прокурорского реагирования, в результате чего не было допущено внесения незаконных актов реагирования.

Наряду с принятием мер, направленных непосредственно на устранение нарушений закона, каждый четвертый акт прокурорского реагирования в 2017 году вносился в контрольно-надзорные, правоохранительные органы.

В целом, по результатам прокурорского вмешательства наряду с защитой прав неопределенного круга лиц, прокуратурой восстановлены индивидуальные права свыше 300 граждан, в бюджеты различных уровней поступили обязательные платежи на сумму свыше 1 млн. рублей.

Участвуя в правотворческой деятельности, прокуратура города на стадии проектной работы предотвратила принятие 129 незаконных муниципальных нормативных правовых актов (в 2016 – 88). В муниципальной правовой базе выявлено 38 пробелов и коллизий, с целью устранения которых по инициативе прокурора приняты 33 НПА, в том числе с использованием подготовленных непосредственно

прокуратурой 11 проектов НПА, внесенных в порядке статьи 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации».

В истекшем 2017 году (в скобках – 2016 год) на территории г. Стрежевого зарегистрировано 579 преступлений, что на 96 или 14,2 % меньше чем в 2016 году (675).

Раскрываемость преступлений возросла на 8% составила 63,25 % (55,2%).

Количество особо тяжких преступлений незначительно сократилось (27 (28)), тяжких – осталось на прежнем уровне (73 (69)).

В 2,5 раза сократилось количество убийств, их совершено всего 2 (5), сократилось количество краж (183 (-70)), случаев мошенничества (57 (-3)), угонов (4 (-7)), преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств (49 (-13)), незначительно возросло число грабежей (13 (+3)), случаев причинения тяжкого вреда здоровью (15 (+2)).

Более активное выявление в 2017 году преступлений с двойной превенцией привело к общему снижению количества особо тяжких преступлений против личности (26 (+11)).

Также в 2017 году существенно на 28% снизилась преступность несовершеннолетних (21 (29)), на 33% – число несовершеннолетних, совершивших преступления (24 (36)).

Кроме этого, наблюдалось снижение преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления – 220 (-18), в состоянии опьянения – 167 (-52), в общественных местах – 183 (-24), незначительно увеличились преступления, совершенные в группе – 22 (+3).

Органами предварительного расследования всего окончено 397 уголовных дел, из которых прекращено чуть более 3% (13). Для дополнительного расследования прокуратурой возвращено 12 уголовных дел.

В результате принимаемых прокуратурой мер координационного характера в 2017 году, как и в 2016, на досудебной стадии уголовного судопроизводства не допущено случаев незаконного возбуждения уголовных дел, возвращения уголовных дел прокурору в порядке ст. 237 УПК РФ, удовлетворения судом жалоб участников уголовного судопроизводства, незаконных задержаний, обысков.

По подозрению в совершении преступлений задержано 11 лиц, все лица заключены под стражу.

Всего в 2017 году на досудебной стадии уголовного судопроизводства прокуратурой г. Стрежевого выявлено более 500 (504) нарушений закона (432), что на 14 % больше, чем в 2016 г.

Отменено 254 (170) постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, 55 (59) постановлений о приостановлении расследования.

В органы предварительного расследования внесено 16 представлений и информации об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 17 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

В сфере противодействия коррупции в 2017 году проверки проводились в представительных и исполнительных органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях, территориальных подразделениях федеральных органов исполнительной власти (МВД, ФНС и других), а также коммерческих организациях.

По результатам проверки достоверности сведений о доходах и расходах прокуратурой выявлены нарушения в 16 справках, представленных государственными

служащими органов МВД и ФНС (отсутствие данных об открытых в банках счетах, недостоверность сведений об основаниях приобретения права собственности и правоустанавливающих документах на недвижимое имущество).

Также прокуратурой установлены 15 фактов незаконного получения госслужащими вознаграждений в связи с осуществлением должностных обязанностей, а также 7 случаев неотражения таких доходов в ежегодно предоставляемых справках.

Проверкой личных дел поднадзорного отдела внутренних дел выявлен факт нахождения в прямом подчинении госслужащего его близкого родственника (по представлению прокуратуры уволен с занимаемой должности переводом на другую должность без подчинения).

Систематическими проверками исполнения законодательства о противодействии коррупции при привлечении работодателями к трудовой деятельности бывших государственных и муниципальных служащих 3 лица привлечены к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ.

По представлениям прокурора в 11 организациях, оказывающих жилищно-коммунальные, транспортные и медицинские услуги устранены нарушения требований статьи 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции» о необходимости принятия мер по предупреждению коррупции.

Эффективность проведения прокуратурой города антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов в 2017 г. также повысилась. Всего в 2017 году выявлено 157 коррупциогенных факторов, что в 1,5 раза больше чем в 2016.

Преступления коррупционной направленности – 5 (6). В 2016 году 6 преступлений (3 – дача взяток сотрудникам ГИБДД, 3 – коммерческий подкуп. В 2017 году 2 – дача взяток, 3 – хищения с использованием служебного положения.

Прокуратурой города также принимались меры по обеспечению антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей. В результате ряд объектов оборудован видеонаблюдением с обеспечением хранения видеозаписи в течение месяца, исключена возможность беспрепятственного доступа на территорию образовательных учреждений.

В 2017 году судами г. Стрежевого всего рассмотрено 394 уголовных дела что на 8% меньше чем в 2016 году. Связано снижение количества рассмотренных дел судами со снижением общего количества преступлений в городе.

С вынесением приговора было рассмотрено 63,9 % от числа дел, рассмотренных с вынесением итогового решения.

Всего прекращено по нереабилитирующим основаниям 118 дел или 29,9 % дел от числа рассмотренных.

В особом порядке судебного производства, то есть без исследования доказательств, рассмотрено 133 или 35% дел.

В порядке ст.237 УПК РФ уголовные дела прокурору не возвращались.

Оправдательные приговоры не выносились. Решение о реабилитации вынесено по 1 делу, ввиду частичного отказа государственного обвинителя от обвинения по менее тяжкому составу обвинения.

Наиболее распространенным видом преступлений по-прежнему являются преступления против собственности. Удельный вес таких дел от общего количества рассмотренных в отчетном периоде Стрежевским городским судом составляет 65 дел или 48%.

Если ранее второе место ранее занимали преступления против жизни и здоровья, то по итогам 2017 года второе место заняли преступления против безопасности дорожного движения 52 дела или 13%.

При вынесении приговоров судами назначались следующие наказания:

- лишения свободы условно – 83 лица или 38%,
- обязательные работы – 62 лицам или 26%,
- лишения свободы реально – 44 лиц или 16%,
- исправительные работы – 31 лицу или 11%,
- штраф – 17 лицам или 7%,
- в виде ограничения свободы – единичные случаи.

По 17 уголовным делам применена новелла УК РФ прекращение уголовного дела с назначением судебного штрафа, это дела небольшой и средней тяжести. Штраф применялся судами в размер от 5 до 60 тысяч рублей.

В 2017 году в прокуратуру города поступило 454 обращения, что на 2 обращения меньше чем в 2016 году.

Чаще всего граждане обращались по вопросам нарушения законодательства об административных правонарушениях (в основном по фактам оскорблений), об исполнительном производстве (о длительном исполнении судебных решений, не принятии мер к розыску имущества должника, неправильном исчислении размера удержаний по алиментам), жилищного законодательства (нарушение жилищных прав детей-сирот, не предоставление жилого помещения во внеочередном порядке и др.), и в сфере ЖКХ.

Всего рассмотрено 441 обращение.

354 обращения непосредственно разрешено в прокуратуре города, 87 обращений направлены для разрешения в соответствии с компетенцией в иные ведомства.

Из 354 обращений, непосредственно разрешенных прокуратурой города, обоснованными признаны 98, что составляет 28% (2016 – 30,2%).